
1) Quina/quines de les següents característiques trobarem en un organisme amb un nivell de
complexitat d’un cormòfit?

1. regulació del contingut hídric
2. cèl·lules diferenciades
3. sistema vascular
4. hifes

a) 1, 2 i 3
b) 1 i 3
c) 2 i 4
d) 4
e) 1, 2, 3 i 4

2) Indica quina resposta és la correcte. Els fongs que poden degradar la lignina són els:

a) Ascomicets
b) Basidiomicets
c) Les dues anteriors
d) Glomeromicots
e) Totes les anteriors

3) El fucoidan és un polisacàrid sulfatat que presenta activitat antitumoral. S’extreu de:

1. l’escorça de les Taxaceae (Taxus sp)
2. la paret cel·lular de les algues verdes
3. la paret de les hifes d’alguns zigomicets
4. la paret cel·lular de les algues brunes

a) 1, 2 i 3
b) 1 i 3
c) 2 i 4
d) 4
e) 1, 2, 3 i 4

4) Si et trobes un arbre amb un port monopòdic, pràcticament sense ramificacions, fulles
pinnaticompostes, insertades en espiral, dioic i amb estròbils molt grans. A quin gran grup
taxonòmic el situaries?

a) Cycadophytina
b) Euphyllophytina
c) Coniferophytina
d) Espermatophyta
e) Rhodophyta

5) Les monocotiledònies tenen flors

a) tetràmeres.
b) no presenten periant o presenten tèpals.
c) Les dues anteriors.
d) s’agrupen en capítols.
e) Totes les anteriors.
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6) Quins dels següents grups filogenètics pertanyen a les eudicotiledònies?  
 
a) Astèrides. 
b) Ròsides. 
c) Les dues anteriors. 
d) Magnòlides. 
e) Totes les anteriors. 
 
7) Quina/es característiques corresponen a tots els Espermatòfits? 
 
1. presència d’arquegoni i anteridi 
2. presència d’embrió 
3. cicle digenètic 
4. dominància de l’esporòfit. 
 
a) 1, 2 i 3 
b) 1 i 3 
c) 2 i 4 
d) 4 
e) 1, 2, 3 i 4 
 
8) Indica totes les afirmacions correctes sobre la floració: 
 
a) Les plantes de dia curt produeixen una substància inhibidora per a la floració. 
b) El fitocrom que absorbeix el vermell llunyà (Pfr) és la forma activa. 
c) Les dues anteriors. 
d) Les plantes mesuren les hores llum d’un cicle circadià. 
e) Totes les anteriors 
 
9) Quan en una fórmula floral trobem [4], se'ns indica que: 

 
a) les peces d’aquest verticil estan soldades amb els altres verticils. 
b) les 4 peces del verticil són òrgans vestigials. 
c) les peces d’aquell verticil es troben soldades  
d) les peces del verticil s’agrupen de 4 en 4. 
e) aquesta part de la flor està formada per 4 verticils. 
 
10) Quina/es de les següents característiques podem assumir que té Ulva fasciata D. 
(Clorophyta)? 
 
a) No pot regular el seu contingut hídric. 
b) Presenta carotens i clorofil·les. 
c) Les dues anteriors.  
d) Es cultiva per extreure l’oli de les llavors. 
e) Totes les anteriors.  
 
 
 
 
 
 
 
 



11) Segons les estructures que es formen durant la reproducció sexual en Gimnospermes i en 
Angiospermes, indica totes les afirmacions correctes: 
 
1. La llavor de la família Cupressaceae conté un embrió, un teixit de reserva format pel gametòfit 

matern, i la testa. 
2. En les Gimnospermes el primordi seminal no queda protegit per un ovari. 
3. La llavor de la família Brassicaceae (crucíferes) conté un teixit de reserva 3n i un embrió amb 

2 cotiledons. 
4. Les Angiospermes formen un gametòfit que conté 6 cèl·lules. 

 
a) 1, 2 i 3 
b) 1 i 3 
c) 2 i 4 
d) 4 
e) 1, 2, 3 i 4 
 
12) Els mutants d’Arabidopsis thaliana (L.) Heynh s’han fet servir per definir el model de 
desenvolupament de la flor conegut com a model ABC. Tal com s’observa en aquest model, si 
obtenim un mutant que té inhibida la cadena de gens A, obtindrem flors: 

 
a) normals 
b) només amb pètals o sèpals 
c) amb pètals i carpels 
d) amb estams i carpels 
e) amb només estams 
 
13) El càmbium és un teixit meristemàtic que permet... 
 
a) la formació de noves fulles. 
b) el creixement en gruix de la tija. 
c) l’elongació de l’arrel. 
d) el creixement apical de la tija. 
e) la formació de la flor. 
 
14) Indica totes les respostes correctes, les cèl·lules totipotents vegetals es troben al/als: 

 
1. Meristema 
2. Llavor 
3. Arrel 
4. Fulla 

 
a) 1, 2 i 3 
b) 1 i 3 
c) 2 i 4 
d) 4 
e) 1, 2, 3 i 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



15) En relació a la variació somaclonal, indica totes les respostes correctes: 
 
1. Es un fenomen que es dona en cultius in vitro. 
2. Pot ser avantatjós o perjudicial segons l’objectiu que es vulgui. 
3. Implica canvis genètics i epigenètics. 
4. Es necessiten dos progenitors perquè es produeixi. 
 
a) 1, 2 i 3 
b) 1 i 3 
c) 2 i 4 
d) 4 
e) 1, 2, 3 i 4 
 
16) En relació als metabòlits secundaris de les plantes, quina de les següents afirmacions és 
INCORRECTE? 
 
a) Tenen una distribució restringida. 
b) Es sintetitzen a partir de compostos del metabolisme primari. 
c) Estan implicats en les relacions ecològiques dels vegetals. 
d) Són importants per la seva activitat farmacològica. 
e) Són comuns per totes les cèl·lules vegetals. 

 
17) Què són les fitoalexines? Indica totes les afirmacions correctes: 
 
1. Són senyals químiques que sintetitzen les plantes per establir simbiosi amb bacteris i fongs. 
2. Són toxines que es troben acumulades a nivell de la cutícula. 
3. Són substàncies al·lelopàtiques. 
4. Són un mecanisme de protecció vegetal contra agents patògens. 

 
a) 1, 2 i 3 
b) 1 i 3 
c) 2 i 4 
d) 4 
e) 1, 2, 3 i 4 
 
18) A quin tipus de compost correspon aquesta formula? 
 
a) Alcaloide 
b) Monosacàrid secundari 
c) Terpè 
d) Fenol 
e) Policètid 
 
 
 
19) Quines característiques ha de tenir una planta medicinal per ser utilitzada en fitoteràpia? 
 
a) Potència farmacològica mitja o alta 
b) Toxicitat baixa o mitja 
c) Les dues anteriors 
d) Marge terapèutic baix 
e) Totes les anteriors  
 
20) L’escorça de Hammamelis sp. és rica en tanins, quina activitat terapèutica té? 
 
a) Activadora del sistema nerviós central 
b) Laxo-purgant 
c) Astringent, vasoconstrictora i antiinflamatòria 
d) Rubefaent (alleugereix el dolor osteomuscular) 
e) Antisèptica, expectorant i carminativa 
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